
Szimfonikusok

Promenád koncert után társulati
üléssel zárta az évadot a Miskolci
Szimfonikus Zenekar.

� Írásunk a 4. oldalon.

Vis maior alapról, piacüzemelte-
tésrõl, köztéri szobrok áthelyezésérõl
is döntött Miskolc képviselõ-testülete.

� Írásunk a 2. oldalon.

Egy „második Lyukó” kialakulásától
tartanak a nagyavasi pincetulajdonosok,
ezért segítséget kérnek.

� Cikk a 3. oldalon.

Nagyavasi gondokKözgyûlés

A miskolci önkormányzat tá-
mogatásával, június 23-án el-
kezdõdött a Bosch csoport
miskolci gyárának 6,5 milliárd
forintos bõvítése.

� SZEPESI S. 

Az alapkõ elhelyezését megelõ -
zõen Káli Sándor polgármester el-
mondta: a fejlesztés kiemelkedõ je-
lentõségét nem csupán az mutatja,
hogy a város a gazdasági válság ide-
jén is meg tud tartani egy ilyen be-
ruházást, hanem az is, hogy a régió
legnagyobb munkáltatója itt kíván-
ja megvalósítani további fejlesztéseit. 

A miskolci Bosch gyárban a gaz-
dasági válság ellenére sem volt le-
építés, a jelenlegi bõvítésnek kö-
szönhetõen pedig megduplázódik
a Bosch csoport autóipari gyártó-
kapacitása s még az év vége elõtt
400 új munkahely jön létre váro-
sunkban. A magyarországi Bosch
miskolci gyárának bõvítését május
5-én jelentette be Thomas Beyer, a
cégcsoport elsõ számú hazai ve-
zetõje. Miskolcon jelenleg a Bosch
elektromos kéziszerszám üzletágá-
nak gyártó és termékfejlesztõ válla-
lata, a Robert Bosch Power Tool Kft.,
valamint az autóipari alkatrészek,
többek között indítómotorok, ge-
nerátorok, törlõrendszerek, fúvó-
motorok és indítószerkezetek gyár-
tásával foglalkozó Robert Bosch
Energy and Body Systems Kft. mûkö-
dik. Az új gyáregység ez utóbbihoz
kapcsolódóan épül, átadását 2011
májusára tervezik. A hazánkban 111
éve jelen lévõ Bosch jelenleg több
mint kétezer fõt foglalkoztat
Miskolcon, s – mint Klaus Leopold
miskolci gyárigazgató fogalmazott –
ezzel a fejlesztéssel ismét kifejezi

hosszú távú elkötelezettségét az or-
szág és a régió iránt.

– A miskolci bõvítés terve már
2006-ban felmerült, mivel az itteni
gyár megrendelés-állománya dina-
mikusan nõni kezdett – mondta el.
– Mára kapacitás-kihasználtságunk
csúcspontjára jutottunk. Ezzel a
bõvítéssel most tovább bõvül a már
meglévõ termékportfóliónk, s meg-

erõsíthetjük az európai beszállítói
piacon elfoglalt, vezetõ helyünket.

A gyárigazgató azt is kifejtette: a
Bosch miskolci gyárai az elmúlt
évek során szorosan együttmûköd-
tek a város önkormányzatával, aktí-
van részt vettek a helyi gazdaság-
szervezési és városfejlesztési progra-
mokban. A közös innovációs és be-
ruházási együttmûködést jelzi az az

500 000 eurós átmeneti támogatás,
amelyet a miskolci önkormányzat
nyújt a beruházáshoz. Az Észak-ma-
gyarországi Operatív Program 981
millió forinttal támogatja a gyártó-
csarnok megvalósulását – a hozzá tar-
tozó irodákkal, szociális helyiségek-
kel, logisztikai területekkel, és egyéb
kiszolgáló létesítményekkel együtt.

FOLYTATÁS A 2. OLDALON.

Miközben a Tízeshonvéd utcán
hétfõn kezdõdött el a villamos-
pálya bontása, a belvárosban
pedig csak július 5-én kezdõdik
a munka, a Selyemréten már
épül az új pálya, méghozzá
gõzerõvel. 

� HORVÁTH IMRE

Ahogy a bontási munkálatok is
a Tiszai pályaudvartól indultak el,
ugyanígy a pályaépítés is innen
halad a belváros irányába. Ahogy
Erdõs Tamás, a kivitelezõ Zöld Nyíl
2009 Konzorcium képviselõje, a
konzorciumi vezetõ cég Colas-
Alterra Zrt. területi igazgatója mond-
ja, tulajdonképpen a pályaépítés
már a bontással elkezdõdött, hiszen
annak ellenére, hogy vannak üte-
mei a kivitelezésnek, ez egy folya-
matos munkavégzés, melynek ke-
retében kibontják a régi burkola-
tot, felszedik a sínpályát, felszedik
az ágyazást, majd az ágyazati ré-
tegek készítésével már folytatódik
is a pályafelépítmény készítése. A
kivitelezõ idei ütemterve már meg-
van, eszerint szeptemberre elkészül
a pálya Baross és a Thököly utca

közötti szakasza, amely összesen
négy kilométer hosszú. Az év vé-
géig még legalább újabb, két kilo-
méter hosszúságú szakasszal sze-
retnének végezni. Ezzel párhuza-
mosan a József Attila utcai remiz-
ben is kicserélik a síneket, felújít-
ják a csarnokot, a diósgyõri pálya-
meghosszabbítás területén pedig a
régészeti feltárást követõen a köz-
mûvek kiváltását végzik el, ott idén
még pályaépítési munka nem lesz.

Erdõs Tamás elmondta azt is,
hogy a pályaépítés a Tiszai pá-
lyaudvarnál a hídtól tartozik bele
a beruházásba, a Kandó tér és a
hurok egy teljesen különálló pro-
jekt részeként újul meg. Jelenleg
70-80 fizikai dolgozó és egy 14
fõs menedzsment dolgozik a be-
ruházáson, ez a sétálóutcai mun-
kálatok megkezdésével, illetve
õsszel várhatóan nõni fog, a ki-
vitelezõ konzorcium alvállalko-
zókat is alkalmaz a munkálatok
során. Erre késõbb a speciális
munkálatoknál is szükségük lesz,
mint például a felsõvezetékek ki-
építése. 

FOLYTATÁS A 3. OLDALON.

Az egyetemi évek lezárásaként,
a selmeci hagyományoknak
megfelelõen idén is fáklyás fel-
vonulással vettek búcsút a vá-
rostól a Miskolci Egyetem vég-
zõs hallgatói. 

� PÓCZOS N.

A Miskolci Egyetem jogelõdje, a
Selmecbányai Akadémia számos di-
ákhagyomány bölcsõje volt. A va-
létálás a csaknem három évszáza-
dos selmeci hagyományok egyik ki-
emelkedõ, talán legszebb és az egyik
leglátványosabb eseménye.  

A miskolci egyetemisták szala-
mandere a Városház térrõl indult
és a Petõfi téren ért véget. A vá-
rosháza elõtt a hallgatók a kiala-
kulásuk sorrendjében felállt karok
zászlói mögött gyülekeztek. A város
nevében Káli Sándor, Miskolc város
polgármestere búcsúzott a diákok-
tól. Beszédében köszönetet mon-
dott a hallgatóknak az árvízi véde-
kezésben nyújtott segítségükért,
majd hozzátette: „Én fejet hajtok
önök elõtt és azt kívánom, hogy a
jó Isten adjon sikert, adjon boldog
életet önöknek!” A diákok részérõl
Bibó Ferenc, a Mûszaki Föld tu -
dományi Kar valétaelnöke búcsú-
zott társai nevében, aki egy diák-
nótát idézett: „Ha Miskolc hív, mi

ott leszünk.” Hozzátette: az egye-
temistákat az árvíz idején hívta a
város, és õk gondolkodás nélkül in-
dultak a gátra, hogy védjék Ócsa-
nálost, Edelényt, Felsõzsolcát és
Miskolcot. A végzõsök fáklyákkal ke-
zükben, „bursch-nótákat” énekel-

ve, az alsóbb évesek és szüleik kí-
séretében vonultak a Petõfi térig. A
valétaelnökök itt adták át az elnö-
ki szalagot és a kar zászlaját az utó-
daiknak. A valétálók végül eléne-
kelték a karok himnuszait és a Búcsú
címû nótát.

Újraindult a lillafüredi kis-
vasút, igaz, rövidített útvo-
nalon, ugyanis az utóbbi
hetek rendkívüli idõjárása
súlyos károkat okozott a pá-
lyán. Június 12-tõl a Papír -
gyár és a Fazola-kohó között
napi négy szerelvény már
közlekedik, szombattól pe -
dig egyelõre ezen a szaka-
szon már a kiadott menet-
rend szerint szállítják az uta-
sokat.

� TAJTHY Á.

A pusztítások utáni helyreál-
lítás ugyan folyamatos, jelen pil-
lanatban a kisvonat a Papírgyár és
a Fazola-kohó között tud közlekedni
– mondta el Mátrai Imre, a LÁEV
üzemigazgatója. Ennek oka, hogy
a legutóbbi esõzésekkor a pálya
több helyen ismét súlyosan sérült,
ráadásul több köbméternyi tör-
meléket hordott rá a hömpölygõ víz.
A helyreállítási munkálatokat fo-
lyamatosan végzik az Északerdõ Zrt.
szakemberei, így várhatóan hete-

ken belül ismét Garadnáig utaz -
hatnak az érdeklõdõk. Az viszont,
hogy a Dorottya utcai végállomás-
ról mikortól indulhatnak ismét sze-
relvények, még kérdéses, hiszen itt
még a helyreállítás mikéntjérõl
egyeztet az erdészet és a papírgyár.
Azonban mindenki érdeke a gyors
munka, hiszen a kisvasút melletti
vendéglõknek és magának a LÁEV-
nek is súlyos károkat okoz az át-
meneti állapot. A folyamatos hely-
reállítások mellett fejlesztésre is

kapacitást kell találnia a
LÁEV-nek. Január 20-án in-
dult ugyanis a Lillafüredi
Állami Erdei Kisvasút Öko-
turisztikai Fejlesztése
címen futó pályázat.
Ennek keretein belül fel-
újítják az 1927-ben épült
lillafüredi állomásépüle-
tet, mégpedig úgy, hogy
megõrizze eredeti arcula-
tát. A váróterem mögött
kialakítanak egy ökotu-
risztikai központot, az
emeleten pedig a Bükki
Nemzeti Park irodái és ki-
állítóhelye lesznek. A pro-

jekt részét képezi a lillafüredi és a
garadnai állomás teljes peronjának
lefedése, valamint ökoturisztikai
központot alakítanak ki a garadnai
végállomáson is.

Mindezen túl, országosan is egye-
dülálló vasúti fejlesztést hajt végre
a Lillafüredi Állami Erdei Vasút,
ugyanis még mindig ennek a pro-
jektnek a részeként hibridhajtású-
vá alakítanak egy mozdonyt. A
munkálatok várhatóan októberre
készülnek majd el.

Június 20-án újabb segítség
érkezett Miskolcra testvérvá-
rosunkból, Aschaffenburgból.

Jürgen Herzing, az aschaffen-
burgi delegáció vezetõje mérnö-
kökkel együtt jött Miskolcra annak
érdekében, hogy Miskolcon és
Felsõzsolcán megvizsgálják a meg-

rongálódott épületeket, hogy azok
újra beköltözhetõk-e.

Aschaffenburg polgármestere fel-
ajánlotta a testvérváros segítségét
a károk helyreállításában. Káli
Sándor, Miskolc polgármestere épü-
let-szárítógépek küldését kérte a
német partnervárostól, ahonnan 36
ilyen berendezés érkezett, melyek

összértéke mintegy 7 millió forint.
18 gépet Aschaffenburg városa, 18
gépet pedig az aschaffenburgi vá-
rosüzemeltetõ társaság (Aschaffen -
burger Versorgungs GmbH) vásá-
rolt meg, amelyeket a Miskolci
Tûzoltóság részére ezen a héten át
is adtak.
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MÁR ÉPÜL AZ ÚJ
VILLAMOSPÁLYA

ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁS A BOSCH FEJLESZTÉSÉHEZ

Négyszáz új munkahely az idén

Készül az idôkapszula az alapkôbe. Balról Klaus Leopold, Káli Sándor és dr. Czomba Sándor.
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SZALAMANDER MISKOLC UTCÁIN

Elbúcsúztak a várostól

Folyamatos helyreállítás és fejlesztés

ISMÉT JÁR A KISVONAT

Kárfelmérés és helyreállítás

ASCHAFFENBURGI SEGÍTSÉG
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A nyári szünet elõtti, utolsó ülé-
sét tartotta csütörtökön a mis-
kolci közgyûlés. A napirendi
pontok között a vis maior okoz-
ta károk enyhítésére szolgáló tá-
mogatás helyi szabályozásáról,
azaz egy vis maior alap létreho-
zásáról is tárgyalt a grémium. 

� SZEPESI SÁNDOR

A jelenleg hatályos jogszabályok
szerint az állam vis maior támoga-
tást nyújt az egyes, természeti ká-
rokból adódó indokolt és szüksé-
ges védekezési kiadások részbeni
vagy teljes megtérítésére. Az ön-
kormányzati, vagy kisebbségi ön-
kormányzati tulajdonban lévõ épít-
ményeket – kötelezõ feladatok el-
látását szolgáló intézményt, utat,
hidat, kompot, ár- és belvízvédel-
mi létesítményt, közmûvet és mû-
tárgyait – sújtó, elõre nem látható
természeti vagy más károk helyre-
állításának részbeni támogatására,
a biztosításból vagy egyéb módon
megtérülõ károk figyelembevéte-

lével szintén vis maior támogatás igé-
nyelhetõ a központi költségve-
tésbõl. A hatályos jogszabályok alap-
ján nem igényelhetõ viszont tá-
mogatás a magántulajdonban álló
ingatlanokban – az alapvetõen a ter-
mészeti erõk által okozott esemé-
nyek következtében – keletkezett
károk enyhítésére. Az események
indokolttá tették, hogy a miskolci
önkormányzat egy hosszú távon
mûködtethetõ vis maior alapot
hozzon létre, melyet több mint
négyszázmillió forintos alappal ter-
veznek beindítani, többféle meg-
határozott célra, egy felállított fel-
tételrendszer mellett.

Új díj és piacüzemeltetés

Az önkormányzati elismerések
alapításáról és adományozásuk sza-
bályairól szóló rendelet módosítá-
sáról is tárgyaltak az ülésen. A
Bizony Ákos Kitüntetõ Jogi Díj lét-
rehozásával az önkormányzat méltó
elismerést kíván teremteni a jogi te-
rületen kiemelkedõ teljesítményt
nyújtó szakemberek számára is. Az
elismerés névadója tõsgyökeres
miskolci jogász volt. Középiskoláit
Késmárkon és Miskolcon végezte.
Eperjesen hallgatott jogot, tanul-
mányait Budapesten fejezte be. Jogi
gyakorlatát Miskolcon töltötte, ahol
késõbb a Miskolci Ügyvédi Kamara
elsõ titkárává választották. 1876-ban
önálló irodát nyitott, 1887-tõl a ka-
mara elnökhelyettese. 1901-tõl or-
szággyûlési képviselõ, aktív politi-
kai tevékenysége idején elhárítot-
ta az igazságügyi miniszteri, majd
késõbb a házelnöki felkérést is.
1922-ben halt meg, Bizony Ákos-
ra nagy tisztelettel emlékezett
Miskolc Város Közgyûlése, emlékét
utcanév õrizte. 

Szó volt az ülésen a Vasgyári piac
üzemeltetési szerzõdésének meg-
hosszabbításáról is. Az önkormány-
zat 2003 õszén határozta el a piac
és környezete felújítását, fejlesztését.

A szükséges egyeztetéseket követõen
a város a Kiskereskedõk Országos
Szö vet sége B.-A.-Z. Megyei
Szervezetével (KISOSZ) kötött
együttmûködési megállapodást. A
rekonstrukció és a fejlesztés az el-
telt idõ alatt megvalósult, és a mis-
kolciak használatba vehették a meg-
újult Vasgyári piacot. 2005. január
1-jén az önkormányzat határozott
idõre átadta a KISOSZ-nak a piac
üzemeltetési jogát. A szerzõdés ér-
telmében – annak idõtartama alatt

– a KISOSZ gazdálkodik a piac te-
rületén található felépítmények bér-
leti jogával, gondoskodik a piacként
történõ üzemeltetésre vonatkozó jog-
szabályok és egyéb elõírások be-
tartásáról, biztosítja a közüzemi
szolgáltatások folyamatosságát, ellátja
a felépítmények karbantartási, ál-
lagmegóvási feladatait. Ennek fejé-
ben megilleti az üzemeltetésbõl
származó bevétel. Az elõterjesztés
szerint, az eltelt években az üze-
meltetõ minden igényt kielégítve,
megfelelõ módon látja el a szer -
zõdésben foglalt feladatait. Mivel a
KISOSZ üzemeltetési szerzõdése
idén lejár, a Vasgyári piac mûköd-
tetésének folyamatos, zavartalan
biztosítása érdekében javasolták a
szerzõdés meghosszabbítását 2015.
december 31. napjáig. 

Áthelyezik a szobrokat

Köztéri szobrok áthelyezésével
kapcsolatban is döntöttek a képvi-
selõk. A miskolci önkormányzat
1988-ban egy irodalmi emlékpar-
kot hozott létre a Népkertben. Itt
több szobor helyét kialakították, s
négy irodalmár posztamensen álló
büsztszobrát is elkészítették, Kiss
Sunyi István: Tompa Mihály, Szanyi
Péter: Hunfalvy Pál, Varga Éva:
Jókai Mór, Varga Miklós: Palóczy
László címû alkotásait. Az irodalmi
park ezek után nem bõvült tovább,
az elmúlt években Varga Éva és
Varga Miklós alkotásait eltulajdoní-
tottak, már csak posztamenseik
állnak ott torzóként. Kiss Sunyi
István és Szanyi Péter szobrait ezért
át kívánják helyezni egy méltóbb,
védettebb helyre, a magányos posz-
tamenseket pedig el szeretnék tá-
volítani.

Az elõterjesztés szerint Tompa
Mihály emlékszobrát Miskolc,
Martin-Kertvárosban lévõ Tompa
Mihály könyvtár elõtti kis parkba,
Hunfalvy Pál szobrát a Hunfalvy Pál
utca mellett a Diósgyõri Gimnázium

védett udvarába szállítják át, helyezik
el. Mindez az alkotókkal, a fogadó
intézményekkel, valamint a Képzõ-
és Iparmûvészeti Lekto rátussal egyez-
tetett módon fog lezajlani. A szob-
rok átszállítását, a megfelelõ kör-
nyezet kialakítását 2010 augusztu-
sára tervezik. Tompa Mihály mell-
szobra avatásának tervezett idõ -
pontja 2010. szeptember 28., ami-
kor a Miskolci Városi Könyvtár a
Tompa Mihály-emléknapot tartja.

Kilép Miskolc az Egészséges
Városok Magyarországi Szövet sé -
gébõl. A közgyûlés 2007 novem-
berében döntött arról, hogy csatla-
kozzon a szövetséghez a város, a tag-
sági viszony feltételei között szere-
pel, hogy a tagvárosok biztosítják a
helyi program mûködéséhez szük-
séges személyi és anyagi-tárgyi fel-
tételeket. Dr. Mokrai Mihály, egész-
ségügyért felelõs miskolci alpolgár-
mester szerint a közel két és fél éves
tagsági jogviszony alatt szerzett ta-
pasztalatok alapján megállapítható,
hogy a szövetség nem váltotta be a
hozzá fûzött reményeket. Nem tel-
jesültek a belépéskor megfogalma-
zott célok, és a szövetség egészség-
védelem és egészségfejlesztés terén
betöltött szerepe elenyészõ, s a tag-
városoktól beszedett tagdíj sem a
megfelelõ módon került felhaszná-
lásra, ezért indokoltnak tartják a szö-
vetségbõl való kiválást.

Miskolc Kártya

Beszámoló hangzott el az ülésen
a Miskolci Városi Lakossági Kártya
kedvezményrendszer eddigi mûköd-
tetésérõl is. A közgyûlés 2008 szep-
temberében egyhangú döntéssel
tette lehetõvé a városlakóknak kü-
lönféle kedvezményeket biztosító
kártya bevezetését. A feladat ellá-
tásával, a rendszer felállításával és
üzemeltetésével a koncepciót ki-
dolgozó X-Centrum Nonprofit
Kft.-t bízták meg. A bevezetés és
mûködtetés költségeire meghatá-
rozott ütemezéssel forrást is bizto-
sított az önkormányzat. A lakossági
kedvezményprogram 2009. május
11-én indult, a kártya bevezetését
követõen a közgyûlés 2009. szep-
tember 18-ai és 2010. március 4-ei
határozataiban, a lakossági igé-
nyeknek megfelelõen, kiterjesztette
a jogosultak körét. Ezzel párhuza-
mosan, helyi kereskedõk bevonásával
tovább szélesítették az elérhetõ
kedvezmények körét is. A köz-
gyûlési elõterjesztés szerint, a kár-
tyabirtokosok ma már Miskolc 176
pontján, 118 helyi kiskereskedõnél,
vendéglátónál, szolgáltatónál vásá-
rolhatnak, átlagosan tíz százalékos
kedvezménnyel. Mint elhangzott, a
program népszerû, a kedvezmény-
rendszert használók köre folyama-
tosan bõvül, jelenleg már több mint
13 400-an váltották ki a kártyát.
Ugyanakkor folyamatosan érkeznek
újabb lakossági megkeresések, ame-
lyek a kedvezményrendszer továb-
bi szélesítését szorgalmazzák.

Dr. Varga Zoltán (MSZP) képvi-
selõ, a Gazdasági Bizottság elnöke

elmondta, a tájékoztatót összessé-
gében elfogadásra javasolják, ugyan-
akkor levélben kérik a polgármes-
tert a kártya-üzemeltetéssel kap-
csolatos gazdálkodás áttekintésére.
Juga György (Fidesz) képviselõ hoz-
zászólásában úgy fogalmazott, öröm-
mel fogadták a kártya bevezetését,
mûködtetését, ez a párt 2006-os vá-
lasztási kampányának is a része volt
Miskolcon. Nem helyeslik ugyanak-
kor, hogy a mûködtetõ cégben idõ -
közben teljesen megszûnt a városi
tulajdon, átláthatatlan a gazdálkodás.
A képviselõ szerint megfontolásra ér-
demes, hogy a Jogi Bizottság sem tá-
mogatja az elõterjesztés elfogadá-
sát, s javasolta, hogy a közgyûlés ne
döntsön most a napirendet illetõen.
Készüljön új elõterjesztés, a gaz-
dálkodást érintõ, vitás kérdések tisz-
tázásával, s annak figyelembe véte-
lével, hogy ismét meglegyen a vá-
rosi tulajdonrész a kártyarendszert
mûködtetõ cégben. Dr. Tompa
Sándor (MSZP) képviselõ hozzá-
szólásában elmondta: összességé-
ben mindenki pozitívan értékeli a
Miskolc Kártya eddigi mûködését,
ennek erkölcsi jelentõsége is van, az
együvé tartozást jelképezi, mind a
kedvezményt nyújtók, mind az azo-
kat igénybe vevõk számára hasznos.
A képviselõ az MSZP frakció ne-
vében elfogadásra javasolta a tájé-
koztatót, ugyanakkor indítványozta,
hogy indokolt esetben készüljön új
elõterjesztés a kártyát érintõ, bõví-
tési, gazdálkodási kérdésekrõl. Dr.
Bernáth Attila, az X-Centrum
Nonprofit Kft. igazgatója felszólalá-
sában visszautasította a Miskolc
Kártyával kapcsolatos gazdálkodást
érintõ, negatív feltételezéseket, s
kérte, a hasznos kezdeményezésbõl
„ne csináljanak pártpolitikai kérdést,
ne rontsák el több ezer ember örö-
mét”.

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL.
Káli Sándor arról szólt, hogy a

Bosch 2003 óta van jelen a város-
ban, és a régió egyik legnagyobb
munkaadójává vált. A miskolci pol-
gármester rámutatott: az Észak-ma-
gyarországi régióban az országos át-
laghoz képest is nagy a munkanél-
küliség. A Bosch itteni beruházása
ezért különös jelentõséggel bír, a gyár
egyszerû megközelíthetõsége pedig
számos munkavállaló számára biz-
tosít lehetõséget, más környékbeli
településekrõl is. – Továbbra is min-
den területen együttmûködünk és
támogatjuk a régió és Miskolc ér-
dekeit szolgáló fejlesztési kezde-
ményezéseket – hangsúlyozta Káli
Sándor.

Dr. Czomba Sándor, a Nem -
zetgazdasági Minisztérium foglal-
koztatáspolitikáért felelõs államtitkára
elmondta: a kormány egyik legfon-
tosabb célkitûzése a munkahelyte-
remtés és a foglalkoztatottság nö-
velése. Céljuk, hogy tíz év alatt egy-
millió új munkahely jöjjön létre
Magyarországon. – Ebbõl az egymillió
új munkahelybõl ezret – négyszá-
zat még az idén – a Bosch csoport
miskolci gyárának köszönhetünk.
Örömmel üdvözlünk minden olyan
kezdeményezést, ami a termelést,
a munkát és az értékteremtést ál-
lítja középpontba – hangoztatta az
államtitkár, jelezve, hogy ez a ma-

gyar gazdaság válságból való kilá-
balásának egyik kulcsa. – A Bosch
példája biztatást jelent minden be-
fektetõnek, hogy van értelme
Magyarországon fejleszteni – emel-
te ki dr. Czomba Sándor. 

Csütörtökön a miskolci közgyûlés
határozatban is megerõsítette, hogy
a helyi vállalkozásfejlesztési és be-
fektetés-ösztönzési rendelet alapján
a városi költségvetés terhére 500 000
eurós átmeneti támogatásban ré-
szesíti a Bosch fejlesztését. Dr. Simon
Gábor, MSZP-frakcióvezetõ szerint
az átmeneti támogatási kategóriát
Magyarországon Miskolc vezette be
elsõként, a közgyûlés 2009. júniu-
si döntésével emelte be a város tá-
mogatási programjába. Klaus
Leupold, a miskolci gyár igazgatója,
Szabó Tamás cégvezetõ igazgató,
Káli Sándor polgármester és dr.
Halmai Gyula, a Miskolc Holding
elnök-igazgatója közös nyilatkozatot
írtak alá, amelyben kifejezték el-
kötelezettségüket a város fejlõdé-
se iránt, s rögzítették, hogy az át-
meneti támogatásra vonatkozóan
szer zõdést fognak kötni. Ezt a
Miskolc Holding készíti elõ –
együttmûködésben a Boschsal és
az önkormányzattal –, emellett
egy „host” (projektmenedzser) biz-
tosításával is segíti a fejlesztési
projekttel kapcsolatos, aktív hiva-
tali ügyintézést.

Tisztújító küldöttgyûlést tartott
június 19-én a Magyar
Szocialista Párt Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Szövetsége. A
megválasztott megyei tisztségvi-
selõk szerdán sajtótájékoztatón
mutatkoztak be. 

� SZ. S. 

Az MSZP B.-A.-Z. megyei elnö-
kévé ismét Gúr Nándort választot-
ták. A megyei elnökhelyettes dr.
Varga László lett, a három alelnök
Furdi Erika, Nyeste László és Szitka
Péter, a megyei választmány elnöke
pedig Nyakó István. A tisztújító kül-
döttgyûlésen megválasztották a me-
gyei szövetség pénztárnokát, a pénz-
ügyi ellenõrzõ bizottság elnökét és
tagjait, az etikai és egyeztetõ bizott-
ság elnökét és tagjait is. 

A megválasztott, vezetõ tisztség-
viselõket Gúr Nándor mutatta be, el-
mondva: a küldöttgyûlésen fontos
célként fogalmazódott meg a párt

megújulása, a pártszervezetek kor-
szerû mûködtetése, a fiatalok bevo-
nása a vezetõ testületek munkájába.
A közgazdasági végzettségû Furdi
Erika miskolci kötõdésû, fontos sze-
repe lehet a fiatalok integrálása, a
megye és a város kapcsolatának er-
õsítése területén. Szitka Péter, ka-
zincbarcikai polgármester városa az
egyik legdinamikusabban fejlõdõ te-
lepülése a térségnek, s a párt me-
gyei alelnökeként is ezt a szemléle-
tet fogja majd képviselni. Nyeste
László mezõkövesdi tanár, önkor-
mányzati képviselõ a tradicio nális ér-
tékek mentén, a képzés, kommuni-
káció, karitatív tevékenység elõtér-
be helyezésével kíván dolgozni a Dél-
borsodi térségért. 

Dr. Varga László megyei elnök-
helyettes, jogász, miskolci önkor-
mányzati és országgyûlési képvi-
selõ. Mint bemutatkozásában el-
mondta, Borsod-Abaúj-Zemp lén -
ben nagyon sok tartaléka van az

MSZP-nek. Ezt kell integrálni, moz-
gósítani a baloldal újjáépítésével, a
tavaszi választási vereséghez vezetõ
problémák elemzésével, a tanulságok
levonásával. Nyakó István megyei vá-
lasztmányi elnök ugyancsak nagyon
erõs baloldali megyének nevezte
Borsodot. Olyan területnek, ahol az
elmúlt négy év nehézségei ellenére
is több tízezer szavazó, és több száz
aktív párttag tartott ki az MSZP mel-
lett. A politikus Gúr Nándor megyei
elnökkel együtt bírálta az elmúlt
hetek kormányintézkedéseit – fõként
a köztisztviselõk indoklás nélküli el-
bocsátását lehetõvé tévõ jogszabályt
– az adóváltozásokkal kapcsolat-
ban pedig úgy fogalmaztak, hogy
azok a felsõ középosztálynak ked-
veznek, a kis jövedelmûek rovásá-
ra. Mint mondták, a hátrányos hely-
zetû Észak-magyarországi régió ban
most különösen fontosnak érzik a ha-
gyományos baloldali értékek védel-
mét, képviseletét.

Állóképes testületi ülés

A VIS MAIOR ALAPRÓL DÖNTÖTTEK

TÁMOGATOTT BOSCH-FEJLESZTÉS

Négyszáz új
munkahely az idén

TISZTÚJÍTÁS A SZOCIALISTÁKNÁL

Az újonnan megválasztott tisztségviselôk (balról): Szitka Péter, Nyakó István, Gúr Nándor,
dr. Varga László, Furdi Erika és Nyeste László.
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� BEKES DEZSÔ

„Elege van az árvizekbõl? Vásároljon minden szempontból biz-
tonságos helyen új lakást vagy építési telket!” – olvasom egy apró-
hirdetésben. Egykettõre divatba jött az „árvízmentes” ingatlan, ho-
vatovább vonzóbbnak tûnik, mint a „zöldövezeti” vagy a „pano-
rámás”. Hogy miért, azt senkinek sem kell magyarázni. Nehezebb
kérdés, hogy a hirdetett ház vagy telek valóban biztonságos-e.

Annyit ma már mindenki tud Magyarországon, hogy a nagy fo-
lyók árterében építeni családi házat vagy áruházat igen kockáza-
tos dolog. Mert bármily festõi is mondjuk a szõke Tisza kanyargós
partja, a mostanában divatos égszakadások bármelyik percben rém -
álommá változtathatják az itt élõ emberek aranyhomokos strand-
ját, csónakkikötõjét, szomorúfûzfástól együtt. 

De ha csak ennyit tudunk, akkor nagyon keveset tudunk. Az idei
tavasz bebizonyította, hogy zúgó, örvénylõ áradattá változhat pil-
lanatok alatt a faluvégi kacsaúsztató, a nyaranta száraz medrû patak,
dudvás árok is. S ha mindez nem lenne elég, akkor megindul és
tol, sodor maga elõtt mindent maga az átázott anyaföld. A miskolci
Szent Anna temetõ is elindult lefelé az elmúlt hetekben, magával
sodorva a síremlékeket. Magát a ravatalozót is csak az imádság tar-
totta meg fönt a dombtetõn. 

Azt gondolná az ember, hogy talán csak a hegyek közelsége okoz-
za a sok galibát mifelénk. A tarra vágott oldalakon lezúduló víz.
Így is van valahogy, de nem teljesen. A minap a Duna-Tisza közén,
az alföldi Homok-hátságon látott csodát a lakosság, amikor Cegléd
utcáin egyszer csak hömpölyögni kezdett a víz. A szóban forgó város
olyan lapos határral bír, mint egy asztallap.

Ajánlatos tehát utánanézni a biztonságos telket kínáló hirdeté-
seknek. Megfontolva magát az építkezést is. Ha másért nem, azért,
mert miközben a családok ezreit tette földönfutóvá a víz, már-már
megfeledkeztünk róla, hogy vannak olyan veszélyek, melyek or-
kánnál, áradatnál is nagyobb kárt okozhatnak. Úgy elviszik fejünk
fölül a tetõt, hogy már csak akkor kapunk észbe, amikor nincs más
takarónk, mint a csillagos ég. Mert ki hitte volna, hogy kilépnek
medrükbõl például az oly barátságosnak tûnõ kölcsönkamatok és
kártyavárként omlanak össze a megélhetést védõ gátak. Ezekkel
szemben próbáljon valaki biztonságos telket, házat vásárolni! (Ilyen
ígéretet hordozó apróhirdetéssel eddig még nem találkoztam.)

Hol a biztonság
mostanában?

Meggyûlik a baja a nagyavasi
pincetulajdonosoknak az
egyre nagyobb számú beköl-
tözõkkel, az elszaporodó be-
törésekkel, fakivágásokkal,
szemeteléssel, garázdasággal.
A pincetulajdonosok Cseh
László önkormányzati képvi-
selõhöz fordultak, aki a meg-
felelõ hivatalok és szervek se-
gítségével próbál rendet te-
remteni a városrészben. 

� HORVÁTH I.

Az Avasi Borút Egyesület levél-
ben kért segítséget a polgármes-
tertõl, a rendõrkapitánytól és az
önkormányzati képviselõtõl, attól
tartanak ugyanis, hogy a város tör-
ténelmi területén egy „második
Lyukó” alakulhat ki. Ugyanis az
elmúlt idõszakban nagyon el-
szaporodtak a lopások és a be-
törések, gyakorlatilag visznek min-
dent a tolvajok, ami mozdítható,
van olyan borház, amelyet meg-
bontottak, majd egyszerûen szét-
hordtak téglánként. A levélben az
is szerepel, hogy több, sokgyere-
kes család költözött be a területre,
akik rendszeresen inzultálják a
pincetulajdonosokat. Olyan eset
is volt már, hogy nekitámadtak az
autónak a kezük ügyébe kerülõ
husángokkal. Az egyesület nem

szeretné, ha megis-
métlõdne a Nagy -
avason az olaszliszkai
eset. 

Cseh László szerint
kétféle beköltözõ je-
lent meg a hegyolda-
lon, egyik részük az
avasi lakását hátrahagyva költö-
zik be pincébe, másik részük
pedig vidékrõl érkezik. Egy részük
azt állítja, vendégségbe érkezett,

van, aki bérleti szerzõ -
déssel próbálja bizo-
nyítani, hogy albérlõ,
és olyan is, aki azt ál-
lítja, megvette az in-
gatlant. A tulajdono-
sokat azonban sok
esetben meg sem
lehet találni, a papí-
rokról pedig nem bi-
zonyítható, hogy ere-
detiek-e. Éppen ezért
a képviselõ a megfe-

lelõ szervekhez – hatósági osztály,
ÁNTSZ, rendõrség, közterület-fel-
ügyelet – fordult, hogy vizsgálják
ki, valóban jogszerûen tartóz-
kodnak-e a családok az ingatla-
nokban. Ha még így is van, kér-
déses, hogy megoldott-e a csa-
torna-elvezetés, szemétszállítás,
higiéniás körülmények, megfe-
lelnek-e az életkörülmények a ko-
rábban közgyûlés által elfogadott
lakcímbejelentési szabályozás-
nak és Együtt élési Kódexnek.

A rendõrség máris lépett, és ku-
tyás járõrpárt irányított a terület-
re, ami – látva a Nagyavason ural-
kodó állapotokat – igencsak elkelt.
Rom bolás, szemét, betörések
nyoma mindenhol. Az indulatok
nagyon feszültek, nem mentesek
az etnikai felhangoktól sem. Az
egyik pincetulajdonos kijelentet-
te: „megölöm azt, aki beteszi a
lábát a portámra! Agyonverem,
mint egy kutyát!” 

Nem mindenki ilyen harcias
azonban, minden második –
egykor szebb napokat látott –,
borházon ott virít az „eladó”
tábla. Aki tud, inkább szabadul-

na az ingatlanjától. Van olyan,
nevét nem vállaló pincetulajdo-
nos, aki nem is meri megközelí-
teni a házát, mióta a szomszéd-
jába beköltözött egy népes csa-
lád, akik szeméttárolónak tartják
a telkét, és nemes egyszerûség-
gel átdobálják a használt pelen-
kát és minden mást, az összes ab-
lakát bedobták, és többször meg
is fenyegették.

Kiss Ernõ borász letörten mu-
tatja a takaros borházát, õ egy éj-
szakai sorozatba került bele, ami-
kor négy szomszédos házat tör-
tek fel, az övé volt a második a
sorban. Az egyik ablakról erõvá-
góval vágták le a rácsot, és azon
keresztül jutottak be, a pincelejárat
lakatja pedig már nem volt nagy
akadály. Aztán vittek mindent, ami
mozdítható, a rendszeresen ver-
senyeken is zsûrizõ borász muto-
gatja is az elismeréseit, díjait, eze-
ket legalább nem vitték el, nem
törték el, csak ledobálták a föld-
re. Most „atombiztos” rács került
az ablakra, de Kiss Ernõ azt mond-
ja, õ is feladja. Ha talál olyan em-
bert, aki hajlandó erre pincét
venni, õ is eladja.

Valamit tehát lépni kell a
Nagyavason, ahogy a pincetulaj-
donosok mondják, itt jól érzik a
beköltözõk magukat, van minden,
ha pedig betörnek egy pincébe,
még a bor is megvan a dajdajo-
záshoz.

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL.
Az új pálya készítése az ágyaza-

ti rétegekkel kezdõdik, a sínek köré
U alakban speciális, rugalmas gu-
miágyazás kerül. A vasbeton pá-
lyaelemekkel nagyszilárdságú ha-
barcsaláöntés biztosítja a kapcso-
latot, majd a sínek közé a nyom-
távtartó rudak kerülnek beépítés-
re, ezt követi az aszfaltos burkolat.
A belvárosban még egyeztetés alatt
áll, milyen burkolat kerül a pálya-
testre, várhatóan térkõ lesz majd.
A sínekrõl a területi igazgató el-

mondta, ezek szakítószilárdsága
rendkívül magas, egy fokozattal
magasabb annál is, amit a fõváros-
ban építenek be, a kanyarokban
pedig egy speciális koptatóréteggel
is megerõsített. Azon sem kell meg-
lepõdni, hogy az újonnan lefekte-
tett sínek barna színûek, az enyhe
rozsdát a szállítás közben kapta meg,
ha a villamosközlekedés elindul,
akkor tûnik majd el róla, és lesz „nor-
mál acél” színû. A sétálóutcán egy
plusz gumipaplant is kap majd a
pálya az ágyazati réteg alá, ez az
úgynevezett úsztatott pályatest,
amely a rezgések teljes elnyelésé-
hez szükséges. A beruházás meg-
kezdése elõtt és közben is folya-

matos zajszintméréseket végeznek,
amelyet a beruházás végén is meg-
tesznek, hiszen az új pálya elké-
szültével ennek az értéknek csök-
kennie kell. A projektben útépítés
nem szerepel, a pálya aszfaltkap-
csolatát az úttesttel mindenhol el-
végzik. A megállók teljes hosszában
viszont újraaszfaltozzák az úttestet
is, mivel az új peronok szélesebbek
lesznek, mint a régiek.

Augusztus végére az autóforga-
lom számára már szeretnék vissza-
adni a Baross és Thököly közti sza-
kaszt, villamos azonban még nem
fog járni. Erre csak akkor kerül sor,
ha a teljes pálya elkészül a meg-
hosszabbítással együtt.

Mai helyzetkép a
Nagyavason. Kiss
Ernô bízik benne, az
új rács már vissza -
tartja a be tö rôket.

Õszre elkészül a belvárosi szakasz

MÁR ÉPÜL
AZ ÚJ VILLAMOSPÁLYA

KÁRFELMÉRÉS ÉS HELYREÁLLÍTÁS

Aschaffenburgi
segítség

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL.
A szakemberek a miskolci tûzol-

tókkal közösen valamennyi gépet
azonnal üzembe is helyezték
Felsõzsolcán és Miskolcon, ahol
elsõsorban közintézmények épü-
leteinek kiszárítását tudták így
megkezdeni.

A gép mûködési mechaniz-
musa: a levegõbõl vonja ki a
vizet, amely révén 4 óra alatt 5-
6 liter vizet tudnak a falakból ki-
vonni. A szárításhoz szükséges idõ
az épületek anyagától függ, átla-
gosan azonban 1 hónap szüksé-
ges ahhoz, hogy az épület telje-

sen kiszáradjon. Helyiségenként 1-
1 gép bevethetõ és így gyorsít-
ható a folyamat. Ennek a szárítá-
si formának a feltétele, hogy le-
gyen megfelelõ áramszolgáltatás,
ami Felsõzsolca egyes részein saj-
nos még jelenleg is nehezíti a mun-
kálatokat. 

Aschaffenburg városa ezen túl-
menõen egy segélyszámlát is nyi-
tott, amelyen a helyreállítási mun-
kálatokhoz gyûjtik az adományo-
kat. A tervek szerint a befolyó ösz-
szegbõl egy károsult közintéz-
mény helyreállításához kívánnak
segítséget nyújtani. 

Új játékot kaptak
az óvodások 

A Németországból érkezett szárítógépek.

A miskolci József Úti Óvoda új,
a sérült gyermekek mozgásfejlesz-
tésére is alkalmas udvari játékok-
kal gazdagodott. A gyerekek már
birtokba is vehették a hasznos kül-
téri játszóteret.

A miskolci József Úti Óvodában
új színfoltnak számítanak a nem-
régiben az intézmény udvarán át-
adott játékelemek. Az óvodába

járó sérült gyermekek nagy öröm-
mel vették birtokba az egyébként
a mozgásfejlesztésre is alkalmas
kültéri játékokat.

A kicsik játékainak finanszírozását
a Holcim Zrt., a szülõk és Simon
Gábor önkormányzati képviselõ
finanszírozta, annak érdekében,
hogy az óvodások az önfeledt játék
mellett fejleszthessék mozgásukat.

Az MVK Zrt. Zöld Nyíl Projektigazgatóságának tájékoztatása sze-
rint június 25-én, pénteken megkezdõdött a villamospálya vona-
lán található kiemelt útátjárók közül a Soltész Nagy Kálmán és Bajcsy-
Zsilinszky utcák keresztezõdésében is a villamospálya bontása. 

Így a Soltész Nagy Kámán utca Zsolcai kapu irányába tartó két
forgalmi sávja leszûkül egyre. Tehát azok az autósok, akik a Soltész
Nagy Kálmán utcán a vízügyi igazgatóság irányából érkeznek, az
Andrássy Gyula Szakközépiskola elõtt egy sávon tudnak csak köz-
lekedni, az eddigi két sáv helyett. A keresztezõdést elhagyva a je-
lenleg érvényes forgalmi rend szerint történik a közlekedés.

Elindult a pályabontás
a keresztezõdésben is

Nagyavasi gondok

„MEGÖLÖM AZT, AKI BETESZI
A LÁBÁT A PORTÁMRA!”

�

�

A régió vidékfejlesztési irodáinak vezetõi is részt vettek az árvízi vé-
dekezésben, a károsultak támogatásában. – A vidék segítésére esküdtünk
fel, ebben a helyzetben nem pályázatokkal, hanem kétkezi munkával,
adományokkal tudtuk ezt megtenni – nyilatkozta  dr. Ignácz Dávid, a
Miskolci Kistérség Helyi Vidékfejlesztési Irodájának vezetõje. Fizetésünk
egy részét is felajánlottuk az árvízkárosultak megsegítésére. Az ado-
mányok összértéke körülbelül negyedmillió forintot tett ki. Az ado-
mányokat az irodavezetõk képviselõi, valamint dr. Madarász György
regionális koordinátor adták át két árvíz sújtotta település, Ónod és
Szendrõ polgármestereinek. 

Most munkával,
adományokkal segítettek



Az évad utolsó elõadását, a
Promenád koncertet tartotta a
Miskolci Szimfonikus Zenekar
június 24-én, csütörtökön a
Miskolci Nemzeti Színház sza-
badtéri színpadán. Péntek dél -
elõtt a társulati üléssel pedig
véget ért a 2009/2010-es évad.

� TAJTHY Á.

Az ünnepségen Szabó Péter, a ze-
nekar igazgatója köszöntötte Tátrai
Tivadar Vilmost (nagybõgõ), valamint
Gonda Ferencet, a Filharmónia Kelet-
Magyarország Kft. igazgatóját, akik
idén mennek nyugdíjba. Szabó Péter
reményét fejezte ki, hogy a filhar-
mónia új vezetõjével, Fehér Jánossal
is jól tudnak majd együttmûködni a
szimfonikusok a jövõben. Az évad

zenésze díjat idén Szavári Andrásnak
(trombita) ítélte oda a tagság, mellyel
egy plakett és százezer forint is jár.

Dr. Kormos Vilmos, a város
Közoktatási és Kulturális Fõosz tá -
lyának vezetõje köszönetet mondott

a zenekar egész éves munkájáért,
egyúttal reményét fejezte ki, hogy
a jövõ évad is hasonló színvonalú
lesz. Szabó Péter kiemelte: a mis-
kolci önkormányzat jelentõs ösz-
szeggel támogatja a zenekart, vala-

mint megköszönte Mészáros
Sándornak, az ÉMÁSZ Nyrt. igaz-
gatójának is a támogatást, a
Mûvészetek Háza dolgozóinak
pedig az egész éves munkát.

A Miskolci Szimfonikus Zenekar
tavaly elsõ kategóriás zenekar lett, kö-
szönhetõen az elõadások, a tagok
és a nézõk magas számának, és vár-
hatóan ez az idén sem lesz más-
képpen. Ennek feltétele a huszon-
kétezer fizetõ nézõ, melytõl idén már
alig háromezerrel vannak elmarad-
va – ez várhatóan õsszel teljesülni fog.
Elsõ osztályúnak pedig azért fontos
lenni, mert ez alapján kapják a tá-
mogatást.

A szimfonikusok már készülnek a
jövõ évadra, hagyományos koncert-
jeik – így a karácsonyi, a húsvéti vagy
a klazz – jövõre is lesznek, csakúgy,
mint a tavaly elsõ ízben megrende-
zett halottak napi koncert, ezen túl
pedig CD-felvételt és külföldi utakat
is terveznek. Az évadnyitó társulati
ülés augusztus 25-én lesz.

Adományokkal is segítették fel-
sõzsolcai tagjaikat a Miskolci Szim -
fonikusok. A ruhákon, élelmiszere-
ken, szálláson túl csaknem fél -
millió forintot adtak össze bajba ju-
tott társaiknak, melyet a helyi és or-
szágos szakszervezet további ki-
lencszázezerrel egészített ki. Ezt az
összeget is az évadzáró társulati ülé-
sen adták át.

Olvasótábort szervez a Miskolci
Városi Könyvtár és Információs
Központ 8–14 éves korú gyer-
mekek részére a Balaton-part
romantikus környezetébe,
Szigligetre.

Borkuti László könyvtárigazgató el-
mondta: szeretnék, ha a gyerekek
a földrajzi és történelmi környezet-
ben is átélhetnék olvasmányélmé-
nyeiket. A tábor tagjai kirándulnak

Nagyvázsonyba, a törökverõ Kinizsi
Pál várába, a Balaton-felvidék egyik
legszebb helyszínére, a szigligeti
várba, s Keszthelyre is, a Festeticsek
csodálatos barokk kastélyába.
Emellett ellátogatnak a Baba mú -
zeumba, s a balatonszentgyörgyi
Csillagvárba, ahol huszárkiállítás lát-
ható. 

A nyaralás ideje alatt szakképzett
gyermekkönyvtárosok foglalkoznak
a gyerekekkel. Sok érdekes, játékos

programról gondoskodnak a tábor
lakói számára, akik találkozhatnak
Nagy Bandó Andrással, Nógrádi
Gábor és Gergely írókkal is. 

A kalandtábor idõpontja: 2010.
augusztus 11–18-ig. Részvételi díj:
19 000 Ft, amely két részletben fi-
zethetõ. További felvilágosítás a 46/
379-032, 46/508-726, 46/344-851,
30/63-72-710-os telefonszámokon.  

Adományokat gyûjt és juttat el az
árvízkárosultak javára a Societas mis-
kolci szervezete és az Együtt
Felsõzsolcáért Egyesület. Elsõsorban
élelmiszert, bútort, építõanyagot és
pénzadományokat várnak. Az ado-
mányozók a gyûjtõkkel az alábbi cí-
meken és telefonszámokon vehe-
tik fel a kapcsolatot: http://societas-
miskolc.blogspot.com, valamint a
70/260-9918-as telefonszám (So -
cietas, Kozma Dániel), illetve
http://efezsolca.uw.hu, egyuttfelso-
zsolcaert@t-online.hu, valamint a
70/298-6102-es telefonszám (Együtt
Felsõzsolcáért Egyesület, Farkas
Miklós). Adományszámla száma:

Felsõzsolca és Vidéke Taka rék -
szövetkezet 54500112-10000135.
Elõre is köszönik minden jószán-
dékú ember segítségét!

GYÛJTÉS A ZSOLCAI
ÁRVÍZKÁROSULTAKNAK
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A diósgyõri gyökerekkel rendelkezõ énekes
mintegy négyévtizedes pályafutása során fo-
lyamatosan a csúcson van, gondoljunk akár
szólókarrierjére, akár a számos, nagyhírû
együttesben (Bergendy, V’Moto-Rock) „elze-
nélt” idõre.

Július 7-én, szerdán este Rózsi a 2009-ben meg-
jelent „A lelkünk most is vágtat” címû lemezérõl
is játszik néhány dalt. Természetesen egy Demjén-
koncerten kihagyhatatlan a „Sajtból van a hold”
és a „Hogyan tudnék élni nélküled”, de az olyan
V’ Moto-Rock-klasszikusokra is bizton számít-
hatunk, mint például az „El kell, hogy engedj”.
A zenekar évek óta stabil felállásban, kiváló ze-
nészekkel kíséri miskolci születésû rocklegen-
dánkat: a gitároknál a hû társ, Menyhárt Jánost
(V’ Moto-Rock), a doboknál az LGT-s Solti
Jánost, a billentyûknél a nagyszerû dalszerzõ
Závodi Gábort láthatjuk-hallhatjuk. A nehézsú-
lyú férfias vokálról az egykori XL-Sisters tag,
Demeter György és Bársony Attila gondoskodik.
A diósgyõri vár különleges atmoszférát biztosít
a mintegy kétórásra tervezett élõ szuperkon-
certnek. Az est elõzenekara a miskolci beatkor-
szak egyik meghatározó csapata, a Reflex együt-
tes lesz, õk este 8 órakor csapnak a húrok közé.
Kapunyitás este fél 8-kor, ülõhelyek a vár adott-
ságainak megfelelõen érkezési sorrendben ve-
hetõk igénybe (lesz álló, ún. „csápolós” szektor

is). Jegyek elõvételben, kedvezményes áron kap-
hatók a diósgyõri várban, az Adyban, a Színház
melletti Antikváriumban és a Fehér Fotó üzlet-
ben (Szinvapark).

Demjén-koncert 
a diósgyõri várban 

A világon elsõ Bluebox 2.0 Miskolcon: A bluebox
kifejezést csak a Peugeot-tulajdonosok ismerik.
Miskolcon a világ elsõ ilyen autószalonja nyílt meg, ami
nemcsak a modern és elegáns, barátságos hangula-
tú megjelenést, de ennek megfelelõ kiszolgálást is je-
lent. Büszkék vagyunk, hogy világelsõk lehetünk
Miskolcon valamiben, ami a Peugeot egy dinamikus
fejlõdésének eredménye. A Bluebox 2.0 az a pont, ahol
a márka az új logó alatt megmutatja az elmúlt évek
eredményeit. Meglepte az autósvilágot az új modellekkel,
hiszen az ADAC megbízhatósági tesztjeiben a 207 és
a 308 a legjobbak között szerepelnek, és ígéretes a 3008
is. (www.adac.de). A márka a BMW-vel kötött együtt -
mûködés keretében a BMW-PSA benzinmotorokkal az
élvonalba került, és több szakmai díjat is nyert az el-
múlt években. A legendás HDi dieseleket több mint 10
autógyártó ismerte el azzal, hogy sikerrel beépítette.
Csak a nevesebbek: BMW-Mini, Ford, Jaguar, Land Rover,
Mazda, Nissan, Volvo. 

A Peugeot Balogh célja az, hogy másképp gondol-
janak a márkára, a mi munkánk az elégedettséget tudja

ehhez hozzáadni. Szer vizünkrõl a meglévõ Peugeot-sok
elismerõen nyilatkoznak, mind a szakembereink fel-
készültségérõl, mind a FÕNIX folyamatos szervizakcióról,
melyhez a mi ügyfeleink további jelentõs kedvezmé-
nyeket kapnak. A bajban is partnerek vagyunk. Ha ösz-
szetörik az autó, saját kárszakértõvel és 18 éves ka-
rosszériás tapasztalattal mindent elintézünk Ön helyett.
A mûszaki vizsga se legyen gond, hiszen mi mindent
egy kézben tartunk, a felkészítéstõl a pecsétig.

Szlogenünk: „többet jobban”. 
Ha tehát valaki a Peugeot-t nálunk választja, érté-

ket adunk díszcsomagolásban, a legjobb áron.
Szakembereink az autóbeszámításban, a hitel- és biz-
tosítási ajánlatokban a legjobb alternatívákat fogják nyúj-
tani széles kínálatunkból.

Legkeresettebb modelljeink a 207, a 308 2 990 000 Ft-
tól és a 3008, melyet már csak gyári rendelésbõl tudunk
kiszolgálni. Õsszel bemutatjuk az RCZ-t, a világ egyik leg-
szebb sportautóját. Bár ez a cikkünk nem flottavásárlóink-
nak szól, a kisvállalkozások is keressenek minket egyedi
ajánlatokért, versenyzünk Önökért!

A VILÁGON AZ ELSÕ
BLUEBOX 2.0 MISKOLCON!

Peugeot Balogh
Autószalon és szerviz: Miskolc, Középszer 98. 46/555-400
Haszongépjármû Centrum: Miskolc, Ernye bán 4. 46/506-540 
www.peugeotbalogh.hu

Cseh László, a 16-os számú választókörzet önkor-
mányzati képviselõje értesíti a választókörzetben élõket,
hogy június 28-án (hétfõ) 16.00–18.00 óra között lakos-
sági fogadóórát tart a Bûnmegelõzési Centrumban

(Miskolc, Széchenyi u. 12.). Minden érdeklõdõt tisztelettel vár!

Dr. Kovács László, a 26-os számú választókörzet ön-
kormányzati képviselõje tisztelettel értesíti a körzetében
élõket, hogy július 7-én (szerdán) 17 órától az Ady Endre
Kulturális és Szabadidõ Központban lakossági fogadó -

órát tart. Minden érdeklõdõt tisztelettel és szeretettel vár!

Dr. Zsiga Marcell országgyûlési képviselõ (Fidesz) fo-
gadóórát tart július 1-jén csütörtökön 15.00 órától 16.30
óráig. Helye: Mis kolc, Kossuth utca 16. szám. Elõzetes
bejelentkezés a 46/509-428-as telefonon.

Lakossági fogadóóra

Kétszázezren
a fesztiválon

A természeti csapások ellené-
re is csaknem 200 ezren vol-
tak kíváncsiak a miskolci ope-
rafesztivál idei, jubileumi ren-
dezvénysorozatára. A terve-
zett 65 elõadásból hatvan ke-
rült színpadra, s összesen hu-
szonhat európai ország zenei
világa volt hallható, illetve lát-
ható Miskolcon.

Az idei „Bartók + ...” rendez-
vényen Európa volt a vendég, jö -
võre pedig Bartók mûvei mellett
Verdi remekei csendülnek majd
fel – mondta el a fesztivál utolsó
napján tartott záró sajtótájékoz-
tatóján Bátor Tamás fesztiváligaz-
gató.

A gazdasági válság, az árvíz-
helyzet némileg visszavetette a
már megszokott fesztiválhangula-
tot – a látogatottság húsz száza-
lékkal csökkent. Ez azonban még
mindig kisebb veszteség, mint
amit nemzetközi viszonylatban a
kulturális eseményeken tapasz-
talnak. Általában harminc száza-

lékos visszaesésrõl beszélnek a
szakemberek. Az operafesztivál
ebben az évben nem a megszo-
kott, „a kultúra várost épít” szlo-
gennel, hanem a „zene segít” fel-
kiáltással indult – a fellépõket és
a látogatókat is valamennyi ren-
dezvényen gyûjtésre szólították fel.

– A zene gyógyít, és összetar-
tó, összefogó ereje is van – tette
hozzá Fedor Vilmos alpolgár-
mester, aki szerint a kultúra ismét
bebizonyította, hogy képes segí-
teni, és begyógyítani a sebeket. 

A fesztiválon közel 200 ezren
vettek részt, a fellépõk között
szerepelt többek között Polgár
László, Rost Andrea, az Opera-
rock show-n koncertet adott a vi-
lághírû finn énekesnõ, Tarja
Turunen, és sok más fellépõ mel-
lett idén is volt három tenor:
Badri Maisuradze, Giorgio Beruggi
és Michal Le hotsky. De a kortárs
opera is megjelent a fesztiválon,
Erkki-Sven Tüür észt zeneszerzõ
Wallenberg címû alkotását te-
kinthették meg a zenebarátok.

Évadot zártak a szimfonikusok

ELSÕ KATEGÓRIÁS ZENEKAR

Gyermek-kalandtábor
Szigligeten



Az idén harmadik alkalommal
rendezik meg a Miskolctapolcai
Nyár elnevezésû kulturális prog-
ramsorozatot a Mûvészetek
Háza szervezõi. Minden eddigi-
nél több programot és szórako-
zást ígér a rendezvénnyel kap-
csolatban szerdán kiadott prog-
ramfüzet.

� VAJTÓ L.

A miskolci nyári éjszakákhoz immár
harmadik éve tartozik hozzá a ta-
polcai nyár, ami nem csupán lágy esti
sétákat, könnyed borozásokat jelent
egy vendéglátóhely teraszán, hanem
felhõtlen szórakozásokat, nagy ne-
vetéseket, sok-sok mesét, színvonalas
elõ adásokat és az idén még némi pi-
kantériát is.

A programsorozat megnyitója elõt-
ti sajtótájékoztatón Ádám Ibolya,
Miskolc Megyei Jogú Város Önkor-
mányzatának kulturális és vendég-
forgalmi osztályvezetõje elmondta:
az elmúlt három évben a Mûvészetek
Háza szakmai stábja évrõl évre meg-
lepetésekkel teli, színvonalas mûsort
állít össze, az idén is több olyan prog-
ram várható, ami az elmúlt években
nem volt tapasztalható. Az új pro-
dukcióknak köszönhetõen pedig a
programsorozat kínálata is kibõvült.

Juhász Rita, a Mûvészetek Háza in-
tézményvezetõje a szervezés kapcsán
elmondta: évek óta jó kapcsolatot
ápolnak a görög katolikus püspök-

séggel, akiknek a tulajdonában van
a helyszín, az Akropolisz Sza bad téri
Színpad. Az intézményvezetõ hoz  zá -
tette: még a Szeretem a feleségem
címû zenés, kissé pikáns elõ adásra is
áldásukat adták a püspökség képvi-
selõi. Az idei programsorozat július 8-
án egy felvonulással kez dõ dik, majd
az est folyamán az elsõ elõadást is lát-
hatja a közönség. Az elmúlt évekhez
hasonlóan, most is öt színdarabot lehet
majd megtekinteni, valamint a gye-
rekek újabb mesehõsökkel ismer-
kedhetnek meg a hat mesedarabban.
Az apukák-anyukák gyermekkorát
idé zõ Futrinka utca lakói is tisztele-

tüket teszik a rendezvényen egy dél-
utáni mókázás erejéig.

Orosz B. Erika, a Miskolc ta pol cá -
ért Egyesület elnöke hozzátette: idén
is kiegészítik a Miskolc tapolcai Nyár
eseményeit, hiszen összekapcsolódik
a Szent Bene dek-napokkal, melyet
az egyesület szervez, immár hagyo-
mányosan. A Miskolctapolcai Nyár
elõ adásaira a három évvel ezelõtti ára-
kon lehet jegyeket váltani a
Mûvészetek Házában, a Bar lang -
fürdõben, a tapolcai Kalandtúra park-
nál és az elõadás helyszínén. A bér-
letet váltók 20% kedvezményt is
kapnak a jegyek áraiból.

A mindszenti templom Péter-Pál
búcsúja vasárnap, június 27-én lesz.
A délelõtt 10 és fél 12 órai szentmi-

sék elmaradnak, az ünnepi szent-
mise, melyet Tóth László kanonok,
aranymisés szerencsi plébános mutat
be, 11 órakor kezdõdik. Ettõl a nap-
tól kezdve szeptember elejéig nem
lesznek szentmisék a Kálvária-ká-
polnában. Kedden, Péter-Pál napján
7, 10, 17 és 18.30 órakor lesznek szent-
misék a mindszenti templomban.

Hétfõn, június 28-án az este 6 órai
szentmisét Kelemen Didák boldog-
gá avatásáért mutatják be a minori-
ta templomban. Másnap, kedden 19
órától a Fazekas utcai általános is-
kola koncertjére kerül sor a temp-
lomban.

Az 1991–1997 közötti nagy re-
konstrukció részeként a
Déryné u. 3. számú, egyeme-
letes épületben 1996-ban nyílt
meg a Színháztörténeti és
Színészmúzeum. Az épület
1823–1843 között a város és a
mai Magyarország elsõ
kõszínháza volt. A tûzvész
pusztította épületet a mai ut-
cavonalban újjáépítették, s az
a XIX–XX. században számos
funkciót töltött be. A felújítást
nem igénylõ épület 100%-ban
önkormányzati tulajdon.

� DOBROSSY ISTVÁN

Az 1843. évi tûzvész nem pusz-
tította el alapjaiig a színházat, ma-
radványait egy 1956–1958 közöt-
ti régészeti ásatás feltárta. Így
megmaradt oszlopsoros homlok-
zata, amely fellehetõ a mostani ki-
állítótérben. A kõszínház marad-
ványaiból új épületet varázsoltak,
amely katonai szálláshely lett. A
köztudatba ezért került „ezrede-
si lak” elnevezéssel. Az új épület
tervezõje és a munkálatok irá-
nyítója Miks Ferenc (1814–1879),
rimaszombati építész volt. (A mes-
ter hagyatékából 94 darab épü-
let terveit õrzi a rimaszombati mú-
zeum. Nagy kár, hogy a miskolci
színház áttervezése, illetve az ez-
redesi lak terve nem lelhetõ fel kö-
zöttük.)

Miks Ferenc részt vett a máso-
dik (a mai) kõszínház „tervpá-
lyázatán” is, sajnálatos módon

nem az õ tervének megvalósítá-
sa mellett döntöttek. Szemere
Bertalan javaslatára Cassanó József
tervének megvalósításához 1847-
ben kezdtek, de a sorozatos bo-
nyodalmak miatt csak egy évtized
múlva kerülhetett sor a színház-
épület megnyitására. A színház ke-
leti homlokzatát a már meglévõ
kapitányi lak homlokzatához kel-
lett igazítani. Ez a két épület ha-
tározta meg a mai Déryné utca
nyugati vonalát. 

A Déryné u. 3. számú, egy-
emeletes épület 1845-ben lett ké-
szen, a zártsorú beépítést, annak
hangulatát meghatározta klasszi-
cista stílusa. Földszinti helyiségei
csehsüveg boltozatúak, a fõhom-
lokzat mögötti rész síkmennye-
zetes volt. Homlokzatát egy-egy
oldaltengely, a középrizalitot
három tengely osztja. A középsõ
ablak szélessége követi a bejára-
ti kapu szélességét, mint ahogyan
pontosan egymás fölött helyez-
kednek el a földszint és az eme-
let egyenes záródású ablakai. Az
emeleti ablakok fölött oromzatok,
a szélsõ mezõkben szemöldök-
párkányok adják a homlokzat
díszeit. (Építészeti érdekesség,
hogy az udvari homlokzaton füg -
gõ folyosó húzódik.)

Az épület a XIX. század vége
és a XX. század közepe között is-
kolai, oktatási célokat szolgált.
(Erre a földszinti és emeleti térki-
alakítása teljes mértékben alkal-
massá tette.) Mûködött falai kö-

zött nõi ipariskola, tanoncképzõ
intézet, szakmunkásképzõ intézet,
s pedagógus szakszervezet is.

Az épület felújítása – múzeumi
célokra alkalmassá tétele – során
annak északi és nyugati udvari
szárnyát lebontották. (Így biztosí-
tottak helyet a színházi rekonst-
rukció során ide kerülõ nyári szín-
háznak.) A múzeummá alakítás
megkívánta a földszinti kapuátjá-
ró lezárását, annak elõcsarnokká
történõ átalakítását. Innen lépcsõ
vezet az emeleti kiállításokhoz. (A
lépcsõ az elsõ színházépület épí-
tészeti maradványa.) Az emeleten
három terem mutatja be a magyar
nyelvû színjátszás dokumentu-
mait, tárgyi emlékeit. Az utcai
frontra nézõ tér egységét a tervezõ
megtartotta, azt csak installáció ta-
golja. Ezt az is indokolta, hogy a
benti térfal magában rejti az elsõ
színház oszlopokkal tagolt fõhom-
lokzatát. Az épület szerves része
a Miskolci Nemzeti Színház épí-
tészeti együttesének.

A MEGÚJULÓ BELVÁROS (172.)
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HETI MÛSORA
2010. június 28–2010. július 4.

Június 28., hétfõ

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Virágzó Ma -
gyarország: Mezõtúr (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsoris mer -
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Kilátó, közéleti magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25 Forrás, kör-
nyezetvédelmi magazin 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 21.00 Csapás az égbõl,
amerikai–kanadai film (Hálózat TV)
23.00–06.00 Képújság.

Június 29., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Kézmûvesek
– gölöncsér, dokumentumfilm
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismer te tés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.25 Kilátó, közéleti ma-
gazin 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25
Sportpercek, a Miskolc Televízió
sportmûsora 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Agyatlan ágyasok 2., ameri-
kai film (Hálózat TV) 23.00–06.00
Képújság.

Június 30., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Mester em -
berek – fafaragó, dokumentumfilm
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismer te tés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.25 Kilátó, közéleti ma-
gazin 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25
Iránytû, gazdasági magazin 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 21.00 Forró verejték,
amerikai film (Hálózat TV)
23.00–06.00 Képújság.

Július 1., csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Karthagónak
vesznie kell!, útifilm (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsoris mer -
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Kilátó, közéleti magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25 Zenemalom,
komolyzenei magazin a Miskolci
Szimfoni ku sokkal (ism.) 20.00 Mis -
kolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV.) 21.00 Trigon akció,
amerikai film (Hálózat TV) 23.00–
06.00 Képújság.

Július 2., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Business-mix
magazin (Hálózat TV) 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor 18.25
Kilátó, közéleti magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25 Múzsa, kul-
turális magazin 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Veszedelmes célpont, ame-
rikai film (Hálózat TV) 23.00–06.00
Képújság.

Július 3., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 17.00 Csiga – a világ
gyermekszemmel, a Pannon RTV
mûsora (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.25 Kilátó, közéle-
ti magazin (ism.) 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.25 Sportpercek (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 21.00 Házibuli Attilával
és vendégeivel – showmûsor
(Hálózat TV) 22.00 Sztárok a kony-
hában (Hálózat TV) 23.00–07.00
Képújság.

Július 4., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 17.00 Bence-show
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Krónika, heti
hírösszefoglaló magazin 18.25 Kilátó,
közéleti magazin (ism.) 19.00 Krónika
(ism.) 19.25 Múzsa, kulturális ma-
gazin (ism.) 20.00 Krónika (ism.)
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Magányos szívek, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00–07.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

Miskolctapolcai Nyár

NYÁRI ESTÉK 
FELHÕTLEN SZÓRAKOZÁSA  

HARANG-HÍREK

Ha csupán egy magyar–szlovák
határ menti pályázat szigorú
adatait tekintenénk, akkor így
szólhatna tudósításunk: a
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Fejlesztési Ügynökség és a 
ROCHUS-Rozvoj Spiša n.o.
(Igló) által közösen megvalósí-
tott „Együtt – egy irányba!
Határok nélkül…” címû projekt
június végén befejezõdik. 

Errõl azonban csak formálisan
van szó, hiszen a konferenciával in-
dult és zárult – egyebek mellett gaz-
daságfejlesztési és területfejleszté-
si szakemberek továbbképzését,
közös weblap és kétnyelvû mód-
szertani szakkönyv elkészítését,
egymás tapasztalatainak megis-
merését célzó – együttmûködést
az iglói és borsodi ügynökségek a
jövõben is folytatják. Az elsõ, kö-

zösen megvalósított projekt tu-
dásbázisára alapozva már kutatják,
hogy milyen – elsõsorban a fog-
lalkoztatást elõsegítõ – pályázati le-
hetõségek kínálkoznak még a
2007–2013-as Magyarország –
Szlovákia Határmenti Együtt mû -
ködési Program hátralévõ idõsza-
kában. Ezzel kapcsolatban bárki
hasznos ötletét szívesen fogadják
az Európa Házban kialakított
„HUSK” projektirodában.

A miskolci operafesztivál és
Miskolc város önkormányzatának
közös szervezésében június 30-án
(szerdán) 18 órától, a Kossuth
utcai református templomban ad
jótékonysági koncertet Miskolcért
Rost Andrea operaénekes.

A mûvésznõ és a szervezõk a
hangverseny bevételét a miskol-

ci árvízkárok helyreállítási mun-
kálatainak támogatására szánják.
A támogatói jegy ára: 1000 Ft.

Jegyek válthatók a Miskolci
Nemzeti Színház jegyirodájában.
Nyitva tartás: hétfõtõl péntekig
10–18 óráig. Jegyrendelés:
jegy@operafesztival.hu Telefonos
jegyfoglalás: 06-46/504-062.

Rost Andrea 
jótékonysági koncertje

Jegypénztár:
Miskolc, Rákóczi u. 2.

Tel.: 46/508-844,
30/846-3009

IVAN MENCHELL: 
SÍRPIKNIK

Komédia 2 részben 
Orlai Produkció

A Nôk: Bánsági Ildikó, Takács Katalin/Egri Márta, Margitai Ági
a Férfi: Gálffi László, a Fiatal nô: Létay Dóra

2010. július 8., csütörtök, 21.00 óra
Jegyek elôvételben: 2500 Ft. A helyszínen, az elôadás napján: 3000 Ft

Miskolctapolcai lakcímkártyával vagy Miskolc Kártyával: 2000 Ft
Nyári bérlet 20% kedvezménnyel: 5 elôadásra 10 000 Ft 

(a bérletrôl érdeklôdjön jegypénztárunkban)
Akropolisz Szabadtéri Színpad, Miskolctapolca, Görömbölyi u. 23.

HATÁROK NÉLKÜL

A programokról Juhász Rita, Ádám Ibolya, Szabó Péter, a Miskolci
Szimfonikus Zenekar igazgatója és Orosz B. Erika tájékoztatott.

Nyolcvankét millió forintos eu-
rópai uniós támogatásból ala-
kított ki hálózatban mûködõ
könyvtári struktúrát a Miskolci
Egyetem vezetésével együtt -
mûködõ Borsod megyei könyv-
tárak konzorciuma. 

� T. Á.

A fejlesztés eredményeként va-
lamennyi könyvtárban bõvült a
felhasználói internet-hozzáférés,
javultak a korszerû, elektronikus in-
formációkhoz való hozzájutás le-
hetõségei, megteremtõdtek egy új,
regionális könyvtári portál mûköd-
tetésének feltételei.

A borsodi könyvtárak összehan-
golt infrastruktúra-fejlesztésének
elsõdleges célja a könyvtárak ver-
senyképességének növelése volt az
oktatást-képzést és az élethosszig

tartó tanulást támogató szolgálta-
tások nyújtása terén. Szûcs István,
a Miskolci Egyetem tanulmányi
rektorhelyettese elmondta, egyet-
len egyetem sem létezhet jól fel-
szerelt könyvtár nélkül, ám a kon-
zorcium könyvtárainak együttes
fejlesztése azért is lényeges, mert a
közös adatbázissal a munka is
könnyebb lesz. Ráadásul ilyen vo-
lumenû fejlesztést önerõbõl, egye-
dül egyik könyvtár sem tudott
volna megvalósítani.

A fejlesztéseknek köszönhetõen
javultak a régióban a felhasználók
önálló ismeretszerzésének, infor-
mációkeresési képességének fej-
lesztési lehetõségei, valamint a fo-
gyatékkal élõ látássérültek esély -
egyenlõsége is nõtt úgy, hogy szá-
mukra speciális online munkaállo-
másokat alakítottak ki.

82 milliós infrastruktúra-fejlesztés

MEGÚJULÓ
KÖNYVTÁRAK 
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AKCIÓ! 2010. 06. 26-TÓL 2010. 07. 02-IG

Duck WC-tisztító 750 ml 532 Ft/l 399 Ft
Duck WC-ill. korong 36 ml 15 527 Ft/l 559 Ft
Brise légfrissítő ae. 300 ml 1430 Ft/l 429 Ft
Brise légf. gél 150 ml 2660 Ft/l 399 Ft
Lorin öblítő konc. 1 l, 4 illat 259 Ft
PUR mosogató 500 ml, 5 illat 438 Ft/l 219 Ft
Signal Family fogkrém 75 ml 2653 Ft/l 199 Ft
Dosia mosópor fehér, color 5 kg 299 Ft/kg 1499 Ft
Somat mosog. tabl. 80 db 30 Ft/db 2399 Ft
Calgonit finish mosog. tabl. 70 db 40 Ft/db 2799 Ft

Új helyre költözött a CLB Miskolcon! 
Az év alkuszának megválasztott CLB Független Biztosítási Alkusz 

irodájának új címe:

3525 Miskolc, Nagy Imre u. 17/d 
Biztosítás-ügyintézés 

pár perc alatt személyesen, 
első osztályú 

ügyfélkiszolgálással.

Tudtad-e, hogy a Pitti Szépségházban 
új, hidegillesztéses hajhosszabbítási 

technikával, akár 30 perc alatt is 
elkészülhet a derékig érő hajad!

Hajkímélő, gyors, kényelmes, tartós!

HAIR CONTRAST – TAPE ON AND OFF
www.pitti-szepseghaz.hu
info@pitti-szepseghaz.hu

Nyitva tartás:
hétfõtõl péntekig 7.00–20.00-ig, 

szombat: 8.00–13.00-ig
Telefon: 46/353-114

Cím: Miskolc, Széchenyi út 12. 

Fájdalma van? Gerincsérve? Allergiája? Inkontinenciája? Vagy egy igazi méregtelenítésre vágyik?

IBR SYSTEM AKCIÓ JÚLIUS 31-IG! 5000 FT HELYETT 2000 FT
Rendel: Dr. Néda Mária, Dr. Németh Erzsébet reumatológia

Dr. Hérics Margit belgyógyász, temészetgyógyász:
Előjegyzés: Miskolcon hétfô–csütörtök 8–12 óra között, 

telefon: 06-46/381-299, 06-70/638-0095
FIZIOCENTER Kft. (rendelő) 3530 Miskolc, Rácz György u. 4.
(Városház téren a Petőfi és a Meggyesalja utcát összekötő szakasz)
Tel.: 06-46/381-299, 06-70/638-0095

COLON HYDROTERÁPIA, MISKOLCON CSAK NÁLUNK!
Kezelések: Gyógytorna � Intimtorna � Masszázs

A MIVÍZ Kft. nyilvános ajánlatkérési eljárást 
hirdet az alábbi feladatra:

Az ajánlatkérési dokumentáció a MIVÍZ Kft. Mûszaki Osztályán
(Miskolc, József A. u. 78. sz., IV/410. szoba) 

vehetõ át a házi pénztárban történt befizetés után 

2010. június 28-tól minden munkanap 8.00–11.00 óráig, 
a beadási napon 09.00 óráig 

az alábbi címen:

Központi szennyvíztisztító telep üzemirányítási
rendszerének kiépítése

Helyszíni konzultáció idôpontja: 2010. július 6. (kedd) 1000

Helye: MIVÍZ Kft. központi szennyvíztisztító telepe (Miskolc-Szirma)
Ajánlati dokumentáció ára: 20 000 Ft + áfa 
Ajánlat beadásának határideje: 2010. augusztus 3., 1000

Ajánlat bontása, helye, idõpontja: Miskolc, József A. u. 78. sz.
IV/410. szoba, 
2010. augusztus 3., 1000

Miskolc Város Sportjáért
Közalapítvány 2009. évi
közhasznúsági jelentése

A tárgyévben alapítványunk 17 350 E  Ft támogatást kapott, amely tel-
jes egészében cégek által nyújtott adomány.  Miskolc Város Önkor-
mányzatától támogatás nem volt. 2009-ben 17 483 E Ft támogatást nyúj-
tottunk miskolci sportszervezeteknek és sportrendezvények megtartá-
sára. 2009-ben az alapítvány tisztségviselõi díjazásban nem részesült.

www.hungary-slovakia-cbc.eu www.husk-cbc.eu

„Partnerséget építünk”
„Tovább együtt Európában!”

HUSK/0801/1.7.1/0113

Közreműködő partnerek:
Skolsky Internát és a Petőfi Sándor Középiskolai Fiúkollégium

A projekt célja: a határokon átnyúló kezdeményezés keretében kö-
zösen lebonyolított oktatási és ifjúsági csereprogramok. Ezeken keresztül
a két együttműködő intézmény, a két város és a  két szomszédos régió
kulturális és történelmi hagyományainak közös megismerése, a közös
európai értékek és szemléletmód azonosítása és formálása a célcso-
portok körében.

Az Európai Unió által nyújtott ERFA
támogatás összege: 

40 688,40 EUR
Jelen közlemény tartalma nem feltétlenül képviseli 

az Európai Unió hivatalos álláspontját.

Európai Unió
Európai Regionális Fejlesztési Alap

Ha úgy érzi, a pénzügyi terület az, ami a legközelebb áll Önhöz és szeretné profi szakemberektõl megszerezni
a tudást, mi segítünk Önnek! Önéletrajzát az alábbi e-mail címre várjuk: nemeth.zita@mbhzrt.hu

Telefonszám: 70/227-1948

Amit nyújtunk:
� Folyamatos és ingyenes szakmai

felsõfokú képzések
� Naprakész piaci információk 
� Ösztönzõ program (fix + jutalék) 

� Fiatalos, lendületes csapat
� Karrierlehetõség

Amit várunk:
� Érettségi vagy pénzügyi szakirányú diploma
� Lendület, dinamizmus, csapatszellem

Nemzetközi Pénzügyi Tanácsadó Zrt. országos hálózatába pénzügyi vagy
közgazdász végzettségûeknek, diplomásoknak, illetve leendõ végzõs hallgatóknak hirdet

gyakorlatot, illetve kiegészítõ nyári munkát kiemelkedõ kereseti lehetõséggel!

EGYETEMISTÁK, PÁLYAKEZDÔK,
FIGYELEM!

ÚSZÓNAPKÖZI
A DIÓSGYŐRI VÁRFÜRDŐBEN

TURNUSOK:

július 12-16.
július 19-23.
július 26-30.

augusztus 2-6.
augusztus 9-13.

Úszásoktatás, ellátás, lovaglás, középkori játékok,
íjászat, középkori kézműves foglalkozás, vártörténeti séta,

pedagógus-felügyelet

A turnusok 10 fővel indulnak!
Részvételi díj: 15 000 Ft/turnus

Jelentkezési határidő: július 5., (hétfő)

Bővebb információ:
Diósgyőri Ady Endre Kulturális és Szabadidő Központ

Tel.: 46/530-516



A békéltetõ testület, mint 
a fogyasztóvédelem hatékony
eszköze, abban is segítséget
tud nyújtani, hogy a bizto-
sítási szerzõdéssel rendelkezõ
árvízkárosultak vitájukat egy-
szerûen, gyorsan és ingyene-
sen rendezhessék a biztosító-
jukkal – tudtuk meg dr.
Tulipán Pétertõl, a B.-A.-Z.
Megyei Békéltetõ Testület el-
nökétõl.

Az idén tapasztalt árvíz számta-
lan esetben okozott kárt a me-
gyében élõknek is. A károk meg-
térítésére elsõsorban a biztosítások
nyújtanak fedezetet. Azon árvíz-
károsultak, akik biztosítással ren-

delkeznek, az elpusztult, megron-
gálódott vagyontárgyaik pótlására,
helyreállítására biztosítási esemé-
nyüket a biztosítójuknál jelenthe-
tik be. A biztosító felméri a kárt,
és az adott biztosítási szerzõdésre
vonatkozó feltételek alapján meg-
állapítja a kártérítés összegét.

Ebben az eljárásban a károsult
a kára megtérülésére számíthat. Mi
van azonban akkor, ha a biztosí-
tó nem téríti meg a kárt, vagy ke-
vesebbet térít, mint amit a káro-
sult elképzelt? Ez a két eset akkor
fordulhat elõ, ha a biztosító úgy
ítéli meg, hogy az adott biztosítás
a konkrét biztosítási eseményre
nem terjed ki. A második esetben
pedig a biztosító ugyan elismeri a

kártérítési igény jogosságát, azon-
ban az általa felkért kárszakértõ
szakvéleménye alapján, alacso-
nyabb összegben állapítja meg a
kártérítést.

Mindkét esetre igaz, hogy fo-
gyasztói jogvita keletkezik. A ká-
rosult és a biztosító között ugyan-
is biztosítási szerzõdés alapján kell
a kérdést elbírálni, vagyis a káro-
sult, mint biztosított fogyasztó, igé-
nyét nem csak peres eljárás kere-
tében kísérelheti meg érvényesíteni,
hanem a pert megelõzõen, azt
megelõzendõ, a békéltetõ testü-
lethez is fordulhat.

A békéltetõ testület B.-A.-Z. me-
gyében a B.-A.-Z. Megyei Keres -
kedelmi és Iparkamara mellett
mûködik, Miskolcon, a Szentpáli u.
1. sz. alatt található. A panaszos itt
nyújthatja be igényét, melyhez az
összes, rendelkezésére álló iratot be
kell csatolnia, másolatban.

A panasz beérkezését követõen
a békéltetõ testület a panaszt meg-
küldi a vállalkozásnak – esetünk-
ben a biztosítónak – aki arra ér-
demi választ ad. Ennek beérkezé-
se után a békéltetõ testület meg-
hallgatást tûz ki, melyre a károsul-
tat és a biztosítót is megidézi. Ezen
személyes meghallgatás keretében
nyílik lehetõség egyezség létreho-
zására.

Mindez az eljárás a panaszosnak
teljesen ingyenes, azaz semmilyen
díjat vagy költséget nem kell fizet-
nie vagy megelõlegeznie.

Az árvíz után közmunkaprog-
ram indult június közepén a
helyreállítási munkálatok el-
végzéséhez. Az országban
több ezer, Borsod megyében
pedig több száz regisztrált ál-
láskeresõ dolgozik a gátakon.
A majd 300 millió forintos
program elõreláthatólag egy
hónapig tart majd.

� NAGY E.

Az ár- és belvízvédelmi köz-
munkaprogram munkálatait tekin-
tette meg szerdán dr. Czomba
Sándor, foglalkoztatáspolitikáért fe-
lelõs államtitkár Gesztelyben,
Hompoth Imre polgármester kala-
uzolásával. A Nemzetgazdasági
Minisztérium államtitkára tájékoz-
tatást kapott Gesztely elsõ embe -
rétõl arról, hogyan sikerült megvé-
deni a települést a Hernád teljes

pusztításától, és arról is, mekkora
kár érte a községet az árvíz során.

Mint dr. Czomba Sándortól
megtudtuk: a hónap közepén in-

dult közmunka-
program orszá-
gosan mintegy
2300 regisztrált
álláskeresõ fog-
l a l ko z t at á s á t
tûzte ki célul. A
kormány erre a
feladatra több
mint 260 millió
forintot különí-
tett el. Borsod-
Abaúj-Zemplén
megyében ösz-
szesen 400-an
vehetnek részt a
programban, kö-
zülük 28-an
Gesztelybõl. Az
õ feladatuk a kö-
vetkezõ hetek-

ben az lesz, hogy részt vegyenek
az árvíz után a károk helyreállí-
tásában, a véd mûvek visszabon-
tásában, és a védekezéshez hasz-
nált anyagok elszállításában. 

A foglalkoztatáspolitikai állam-
titkár látogatása során beszélt egy
hamarosan induló, újabb köz-
munkaprogramról is, amelynek
célja az lesz, hogy megvalósítson
egy, a térségünkre kidolgozott
vízgazdálkodási tervet. Ez a mos-
tanihoz hasonló helyzetben aka-
dályozná meg, hogy milliárdos ká-
rokkal végzõdõ katasztrófahelyzet
alakuljon ki egy nagyobb esõzést,
vagy áradást követõen.

� D. L.

Szûcs Lajos versenyigazgató rövid
bevezetõjében elmondta, csak-
nem három évtizeddel ezelõtt kezd-
tek jobban mozgolódni a borsodi
megyeszékhelyen az old boyok. A

sok edzés hatására egyre jobb ered-
ményeket értek el.

– Országos elismertséget vív-
tunk ki, és ezért gondoltunk arra,
hogy életre hívunk egy rangos via-
dalt. A kezdeti próbálkozás után kö-
vetkezett egy rövid szünet, tavaly

azonban mellénk állt a Fux Zrt., és
ez nagy lökést adott az esemény-
nek.

Dobozy Zsolt, a verseny egyik
szervezõje elmondta, csaknem száz
indulót várnak. Jönnek az ország
különbözõ városaiból, települései -
rõl, de természetesen ott lesznek a
rajtnál a legjobb miskolciak is.
Tervezik, hogy az elkövetkezendõ
években a díjazást is növelik, ez a
támogatók belépésétõl is függ. A ve-
télkedés szerepel a Magyar Tenisz
Szövetség versenynaptárában is,
erre az idõpontra nem is adtak ki
másnak rendezési engedélyt.

Az egyéni számokon kívül kiír-
ják a férfi, valamint a nõi páros, il-
letve a vegyes páros küzdelmeit is.
Minden korcsoportban már a 35.
évüket betöltött sportolók indul-
hatnak, de megmérkõzhetnek egy-
mással például a 65 év felettiek is.
Nyolcnál kevesebb nevezõ esetén
a szervezõk összevonnak verseny-
számokat, de az is elõfordulhat,
hogy körmérkõzéses rendszert vá-
lasztanak. A rendezõk a helyi,
amatõr teniszezõket is buzdítják a
részvételre. Nem csak a játék miatt
éri meg benevezni, szombaton este
ugyanis ízletes vacsorával egybe-
kötött bórkóstolás is szerepel a
programban. A mérkõzések június
26-án, szombaton 9 órakor kezdõd-
nek.
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Tisztelt Olvasónk!
Ha bármilyen panasza, észre-

vétele van lapunk terjesztése kap-
csán, hívhatja a 46/503-501/100-as
telefonszámot. Hívjon, és üzenet-
rögzítõnkön hagyjon üzenetet!

APRÓHIRDETÉS
Rácz Ádám utcai, 35 m2-es, déli fekvésû, olcsó rezsijû, III. emeleti lakás tulajdonostól eladó. Az épület külsõ
fala szigetelt, fedett erkély készül, a lép csõház korszerû nyílászárókkal ellátott. Irányár: 5,7 M Ft. Telefon:
+36-20/338-7922 vagy +36-30/405-4502.
Miskolc belvárosában, a József Attila út 40. szám alatt 3347 m2-es irodaház 70 M Ft + áfa áron eladó. Érd:
30/9352-619-es telefonszámon.
Földrajzi tábor július 12–16. Bővebb információ: http://foldrajz-online.avasi.hu, telefon: 562-589.
Miskolc, Középszer úton, 51 m2-es, 2 szobás, egyetemhez közeli, felújított, tehermentes lakás tulajdonostól,
betegség miatt, áron alul eladó. Irányár: 5 mill. 400 E. Ft. Érdeklődni: 46/369-131.
Örömmel értesítjük minden leendő Vendégünket, hogy Miskolc, Bedegvölgy u. 16. szám alatt megnyitott a
Magyaros Vendéglő és Borház. Nyitva mindennap 15–23 óráig. A labdarúgó vb ideje alatt nagyképernyős
plazma tv, emellett minden MiNap-olvasó 10% árengedményben részesül! Mindenkit szeretettel várunk!
INGYENES ANGOLÓRA amerikai misszionáriusokkal csütörtökönként 18 órakor. Kezdő, középhaladó és
haladó csoportok. Miskolc, Mátyás király út 10. Tel: 06-70/702-1656 www.angolora.info

Négyszázan dolgoznak a gátakon megyénkben

KÖZMUNKAPROGRAMBAN
VÉGZIK A HELYREÁLLÍTÁST

Közös sajtótájékoztatón ismer-
tette pénteken a Miskolci Tûz -
oltóság és a Rotary Club Mis kolc
az elmúlt hetek árvízi se gély -
akcióit és jövõbeni terveiket.

� S. P.

Kasperkovics János, a Rotary Club
Miskolc elnöke méltatta a tûzoltó-
kat, amiért példaértékû összefogást
tanúsítottak az árvíz sújtotta terüle-
teken a katasztrófa idején, szabad -
idejükbõl is áldozva azonnal meg-
jelentek, ahol szükség volt szakér-
telmükre. 

Az adománygyûjtõ akció során
közel 2,5 millió forint pénzbeli se-
gítség érkezett a Rotary Magyarország
szervezet tagjaitól. Az anyagi támo-
gatás mellett Edelény, Boldva, Arnót,
Szirmabesenyõ, Miskolc és
Felsõzsolca településekre is szállí-
tottak fertõtlenítõ és tisztítószereket
a szervezet képviselõi, máshol pedig

élelmet biztosítottak a védekezés
helyszínein, összesen ötmillió forint
értékben. A Rotary Club Miskolc tag-
jai (18 fõ) összesen közel 700 órát
vettek részt személyesen a munká-
latokban, több mint 2000 kilomé-
tert utaztak, kommunikációval pedig
120 órát töltöttek el. Bódi Zoltán, a
Miskolci Hivatásos Önkormányzati
Tûzoltóság szóvivõje elmondta,
munkatársaival több mint húszezer
óra túlszolgálatot teljesítettek mint -
egy 140 fõvel. 

Kasperkovics János hozzátette, a
rengeteg tapasztalatot szeretnék
kamatoztatni, továbbadni, az akció
tehát nem ért véget: kerekasztal-
beszélgetést kezdeményeznek a
borsodi megyeszékhely és a kör-
nyezõ városok vezetõivel a tapasz-
talatok megvitatásáról, illetve a
jövõt illetõ védekezési kérdésekrõl.
Folytatás következik, immár gumi-
csizma nélkül.

Gumicsizma nélkül
is segítenek

FOTÓK, HÍREK, VIDEÓK

� Kik lesznek a miskolci polgármester-jelöltek?
� Hamvaiból DVTK?
� Két árvízi depó már elkészült 
� Interjú a miskolcivá lett Molnár Anikóval
� Vízkár – mezőgazdaság: KO
� Fesztiválozó: hova menjünk szórakozni?
� Mi lesz veletek, kohászok?

KATTANJ RÁNK!

FRISSEN, HITELESEN
Erről ír a minap.hu:

Az árvízzel kapcsolatos vitás kérdésekben is közremûködnek

SEGÍT A BÉKÉLTETÕ TESTÜLET

� BÚZAFALVI T.

Az idén 20 éves jubileumát ün-
neplõ Magyar Máltai Szeretet szol -
gá lat Miskolci Csoportja jelentõs
mértékben segítette Bor sodban az
árvízkárosultakat, jelenleg is folya-
matosan szállítják az adományokat
az érintett településekre. Felsõzsolcán
nemrég ideiglenes kirendeltséget
létesítettek, ami a borsodi régió ár-
vízkárosultjait látja el. Kozma Imre
apostoli protonotárius, a Magyar
Máltai Szeretetszolgálat elnöke, ér-
seki tanácsos, az Irgalmas Rend ma-
gyarországi vezetõje szentmisét ce-
lebrált az árvízkárosultakért. Ezt kö-
vetõen Felsõ zsol cára látogatott, ahol
megtekintette a felsõzsolcai csoport

új, ideiglenes kirendeltségét. El -
mond ta, már sokfelé járt katasztró-
fa sújtotta helyeken – többek között
Afganisztánban, Afrikában – és min-
denhol önzetlenül segítettek a
Magyar Máltai Szeretet szol gá lat mun-
katársai. Az érseki tanácsos szerint
pozitív példát mutatott Magyaror -
szágon az elmúlt két hónapban az

a több ezer jó szándékú ember, akik
segítettek az árvízi védekezésben és
az árvízkárosultaknak.

Csöbör Katalin, országgyûlési kép-
viselõ kiemelte, a Magyar Máltai
Szeretetszolgálat ismét jelesre vizs-
gázott az elmúlt hetekben nyújtott
példátlan mértékû segítségnyújtá-
sával, óriási tapasztalatuk van a ka-
tasztrófák utáni teendõk elvégzé-
sében. A gáton dolgozó emberek ol-
tását is ki tûnõen elvégezték a sze-
retetszolgálat munkatársai, és jelen-
leg is folyamatos az adományosztás,
ami szintén példaértékû.

Adányi Lászlótól, a
Máltai Szeretetszolgálat
katasztrófavédelmi
programvezetõjétól azt
is megtudtuk, az ide-
iglenes kirendeltséget
úgy alakították, hogy
néhány, fedél nélkül
maradt családnak is
otthont adjon.

Második alkalommal rendezik meg Miskolcon, a hét végén a
Fux Kupáért zajló országos veterán teniszversenyt. Az esemény
hétfõi sajtótájékoztatóján megtudtuk, hogy a viadalnak a
Miskolci Egyetem Teniszcentruma ad otthont.

A Fux Kupáért játszanak

Kozma Imre atya, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat elnöke
Miskolcon járt a múlt hétvégén. A délelõtti miskolci szentmise
után az érseki tanácsos az árvízi védekezésben jelentõs szerepet
játszó szeretetszolgálat felsõzsolcai új kirendeltségére látogatott,
dr. Csiba Gábor és Csöbör Katalin társaságában.

Miskolcon járt Kozma atya 

Összefogásban: Bódi Zoltán (balról) és Kasperkovics János.

A versenyrôl Dobozy Zsolt (balról), Szûcs István és Barkóczi
István tájékoztattak.


